



韩国时间5月16日上午，韩国外交部长官康京和与美国国务卿迈克·蓬佩奥通电话，就朝中社公报交换意见。根据韩国政府声明，康京和说韩方将“坚决”落实板门店宣言并敦促朝方恢复对话，蓬佩奥说，美方将关注朝方反应，同时继续筹备美朝首脑会。

韩美官方坚称“超级雷霆”是例行年度演练，系防御性质。

忽然翻脸！韩美军演惹怒朝鲜？ 美朝对话还能顺利进行吗



我外交部

有关各方应互释善意和诚意

外交部发言人陆慷5月16日就朝鲜称因韩美军演及美态度，中止朝韩高级别会谈并重新考虑朝美领导人会晤答问时说，有关各方应珍惜半岛来之不易的缓和局面，互相释放善意和诚意，共同为领导人会晤创造良好条件和氛围。

“在半岛问题和平政治解决进程面临重要机遇之际，所有有关各方特别是朝美双方应当相向而行，互相释放善意和诚意，共同为领导人会晤创造良好条件和氛围，为实现半岛无核化和长治久安作出积极努力。”陆慷说。

陆慷表示，中方支持并希望朝韩双方能按照《板门店宣言》所体现的对话、和解与合作精神，充分显示对彼此合理关切的理解和尊重，相向而行，积累互信，改善关系。

时评

珍惜半岛来之不易的转圜契机

舆论认为，朝美领导人会晤在即，朝方的表态是在表达不满，“告诫”美韩方面谨慎行事，不要作出与半岛局势缓和背道而驰的举动。

自今年平昌冬奥会以来，朝鲜半岛局势出现一系列积极变化，正在朝缓和的方向发展。

朝美领导人会晤在即，朝方不断释放善意，希望得到美方善意回应，但美韩方面此时举行军演，显然不符合朝方期待。美方近日的表态，也被朝方理解为“逼迫朝鲜单方面弃核”。无怪乎朝方在宣布中止会谈时还警告说，美国也应对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思。

北南高级别会谈被朝方叫停，显示出当前半岛形势依然脆弱的现实。半岛局势的复杂性提醒世人：每一次形势的进展、关系的转圜都十分脆弱，只有倾注智慧、耐心和恒心，才有希望实现持久和平。众所周知，朝美矛盾已延续几十年，双方严重缺乏互信。如今，朝美正面临化解双方心结的历史性机遇，理应妥善把握。任何一方的刺激行为，都会对来之不易的对话气氛泼冷水。如果只顾自身利益，无视他方诉求，半岛局势难免重新陷入紧张升级的怪圈。

■综合新华社、央视、法制晚报

韩统一部：收到朝通知，紧急会商应对

针对朝鲜中止原定于16日举行的南北高级别会谈，韩国政府当天对此表示遗憾，并称朝鲜单方面推迟会谈违背了韩朝首脑会晤签署的《板门店宣言》基本精神。

韩国统一部发言人在一份声明中说，当地时间16日凌晨2时30分左右，韩方收到朝方发来通报，批评韩美举行例行联合空中演习，并称将延期举行南北高级别会谈。

声明说，韩国政府怀有忠实履行《板门店宣言》的坚定意愿，敦促朝方早日对会谈作出回应。为讨论朝方所提出的问

题，韩朝也应该持续展开对话。

声明还说，为了通过履行《板门店宣言》实现可持续发展的南北关系和半岛永久和平，韩国政府将与有关部门紧密协商，推进必要的措施。

韩国国防部长官宋永武16日上午取消原定日程，与驻韩美军最高指挥官、韩美联合司令部司令文森特·布鲁克斯紧急会商应对朝方举动。

另据韩国总统府青瓦台一名官员表示，韩国方面正在研究朝鲜取消高级别会谈的真实意图。

美国务院：未收到朝鲜取消会晤的消息

对于朝韩高级别会谈取消一事，美国方面表态谨慎。美国国务院发言人希瑟·诺尔特早些时候说，美方尚未从朝鲜或韩国政府那里得到任何显示美韩空战演练或者朝美领导人会晤筹备工作“不会继续”的消息。

一名美国政府高官告诉美国有线电视新闻网，特朗普已经得知朝方关于可能取消领导人会晤的警告，白宫正准备作出回应。

美国国务院发言人诺尔特15日说，美国将继续为美朝领导人即将在新加坡举行的会晤作准备。

针对朝方称“美国也应对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思”的表态，诺

尔特在当天的记者会上说，美国“绝对会继续为美朝领导人会晤作准备，相信双方的会晤会继续推进。”

她表示，美方未从朝韩双方听到取消军演或取消美朝领导人会晤的消息，美方将核实报道内容。

据美国有线电视新闻网报道，朝方举动同样出乎白宫意料。

在华盛顿智库捍卫民主基金会分析师安东尼·鲁杰罗看来，朝方举动并不令人惊讶。按照他的说法，朝方对外谈判“攻略”一直如此，“先是推高外界对外交突破的预期，取消或暗示可能取消会晤，然后迫使对方为举行会晤作出更多让步”。